

РЕЦЕНЗІЇ

НОВЕ НАДБАННЯ УКРАЇНСЬКОЇ ЮРИДИЧНОЇ ДУМКИ¹

Берназюк Я.О.,

*доктор юридичних наук, доцент, заступник завідувача секретаріату комітету
Верховної Ради України з питань правової політики та правосуддя*

Історія сучасної правової думки нещодавно відзначилася цікавою подією: вийшла друком монографія «Теоретико-правові засади європейської інтеграції України», авторами якої стали науковці Ужгородського національного університету А.А. Моца, Д.М. Белов та Ю.М. Бисага.

Праця привертає увагу своєю актуальною проблематикою, адже традиційно питання європейської інтеграції України в юридичній науці досліджуються в контексті міжнародного права. У цій же розвідці представлено результати дослідження європейської інтеграції як категорії науки теорії держави й права, розкрито її зміст, з теоретико-правової позиції проаналізовано необхідні механізми адаптації вітчизняного законодавства до вимог Європейського Союзу, надано рекомендації щодо полегшення процесу імплементації угоди про асоціацію України та Європейського Союзу. Саме цим головним ідеям підпорядкована концептуальна побудова дослідження.

Слід відзначити, що проблема теоретико-правового дослідження європейської інтеграції є вкрай актуальною як для юридичної науки, так і для правозастосовної практики, проте вона досі не піддавалася системному й комплексному вирішенню. Незважаючи на те, що стрімкий розвиток взаємовідносин України та Європейського Союзу обумовлює потреби глибокого аналізу таких правовідносин, визначення адекватності їх правового регулювання, яке через наявні процедури нормотворення певною мірою відстає від потреб.

Зміст монографії дозволяє належним чином зрозуміти теоретико-правову сутність європейської інтеграції України, з'ясувати особливості співробітництва України з Європейським Союзом, потенціал угоди про асоціацію з ним. Тим самим робиться продуктивний крок у бік виховання в майбутніх фахівців європейського світогляду та мислення.

Незважаючи на широту проаналізованих проблем, праця відзначається скрупульозним ставленням авторів до деталей. Вона написана доступною мовою, є легкою для сприйняття, тому знайде свого читача не лише серед правників-теоретиків і міжнародників, а й науковців вищої кваліфікації, юристів-практиків, студентів правознавчої спеціальності, усіх, хто цікавиться проблематикою, якій присвячено розвідку.

Монографії властива наукова новизна, що спирається на докладний аналіз теоретичних засад європейської інтеграції України. Авторами висловлено низку сміливих ідей і припущень, окремі з яких, можливо, не цілком вписуються в традиційне бачення деяких проблем теорії держави й права, міжнародного й конституційного права, проте, на наше переконання, дають позитивний імпульс для послідовників.

Без сумніву, ця наукова праця посяде гідне місце серед досліджень у галузі науки теорії держави й права та слугуватиме подальшому її розвитку, а закладені в ній зерна проростуть новими паростками, виправдовуючи слова М. Вебера: «Ми працюємо, живучи надією, що інші підуть далі нас».

¹ Рецензія на монографію А.А. Моци, Д.М. Белова та Ю.М. Бисаги «Теоретико-правові засади європейської інтеграції України»